
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3577

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Une recrudescence des démissions chez le personnel hospitalier
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Texte de la question

M. Julien Guibert alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la situation
critique que traversent les hôpitaux, particulièrement dans les zones rurales, avec une désaffection du personnel
médical qui se matérialise par une recrudescence des démissions. Outre les problématiques bien connues liées
à la difficulté de recruter des soignants, qui entraînent la fermeture de services hospitaliers et aggravent les
déserts médicaux, un nouveau phénomène vient intensifier cette crise : la désaffection croissante des soignants
pour la fonction publique hospitalière. Cette situation découle principalement de salaires jugés insuffisants au
regard des responsabilités exercées, des conditions de travail qui se détériorent et d'un sentiment de manque
de reconnaissance. Ces éléments provoquent une hémorragie de personnels soignants, ce qui accentue les
difficultés de fonctionnement des établissements hospitaliers, notamment en milieu rural où les ressources
humaines et matérielles sont déjà extrêmement fragiles. Pour les habitants, cela se traduit par une baisse
inquiétante de l'offre de soins, avec des conséquences lourdes sur leur santé et leur qualité de vie. Face à ce
constat alarmant, M. le député l'interroge sur les mesures que le Gouvernement envisage pour répondre à cette
désaffection des soignants envers la fonction publique hospitalière, notamment en matière de revalorisation
salariale et d'amélioration des conditions de travail. Il souhaite savoir s'il existe un plan d'urgence visant à
soutenir les hôpitaux ruraux, particulièrement ceux de la Nièvre, pour garantir leur attractivité auprès des
professionnels de santé et assurer leur pérennité. Il demande comment le Gouvernement entend rétablir la
confiance des soignants en leur institution et garantir un accès égalitaire aux soins pour les citoyens, quel que
soit leur lieu de résidence. Il est indispensable de prendre conscience de l'urgence de cette situation, qui met en
péril non seulement les structures hospitalières elles-mêmes mais aussi la santé des concitoyens. Des solutions
concrètes et ambitieuses doivent être engagées sans délai pour enrayer cette crise.
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